

泽连斯基接受多国媒体采访时说

## 谈判中的“妥协模式”由全民公投决定

据新华社报道

乌克兰总统泽连斯基 21 日表示，有关乌克兰与俄罗斯谈判中的“妥协模式”问题将由乌克兰全民公投决定。

据乌克兰国家通讯社 21 日报道，泽连斯基当天在接受乌克兰、英国、捷克等媒体采访时说，乌克兰没有被北约接纳，乌方因此需要保持冷静并寻求其他安全保障，而安全保障问题可能涉及乌克兰宪法和现行法律的改变。

泽连斯基说，这些改变可能是历史性的，将由全民公投决定。乌克兰人民必须对某些“妥协模式”发表意见并做出抉择。



在基辅街头执勤的乌克兰士兵

/人民视觉

据新华社报道

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来，美国等西方国家就对俄施加多重制裁。分析人士指出，尽管俄政府已采取多项措施应对制裁影响，但制裁之下，俄民众生活无疑会受到冲击。同时，美西方国家经济不可避免遭到制裁反噬，这些国家民众的生活也深受影响。

## 西方对俄制裁令双方民众遭殃

西方制裁损民生

反噬效应已凸显

今年 2 月俄罗斯在乌克兰采取军事行动后，美国等西方国家大幅升级对俄制裁措施。美国等西方国家将部分俄银行排除在环球银行间金融通信协会（SWIFT）系统之外，对俄央行实施限制措施，取消了俄贸易最惠国待遇，对俄飞机关闭领空。美欧日禁止向俄出口一些高端技术和相关产品。美欧限制向俄出口炼油技术和设备，限制对俄能源领域投资。美国宣布停止进口俄罗斯石油、天然气和煤炭，欧盟称计划今年年底前将对俄罗斯天然气需求减少三分之一。

美欧上月开启对俄制裁后，俄金融市场一度剧烈震荡，卢布对美元汇率创下历史新低。为对冲制裁影响，稳定国内经济局势，俄罗斯采取了一系列措施。2 月 28 日，俄央行宣布将基准利率提升至 20%，以应对本币贬值与通胀风险，维持金融与物价稳定，保护民众储蓄。俄央行还采取了动用外汇储备干预外汇市场等措施。此外，俄央行行长表示，俄罗斯已开发出可在境内取代 SWIFT 的金融信息传输系统。

尽管如此，俄罗斯民众生活已受到影响。新华社记者近日在俄首都莫斯科一家超市看到，大部分商品价格上涨，民众日常所需的大米、荞麦、面粉、意大利面、食用油、盐等食品出现售空现象，部分罐头类商品也被采购一空，有待补货。全俄舆论调查中心发布的信息显示，当前俄罗斯民众主要为日用品价格上涨和可能失业而担忧。

俄政府陆续出台一系列保民生措施，着力限制物价涨幅、保护就业、缓解民众还贷压力、补偿通货膨胀给民众造成的损失、保证药品供应等。俄总统普京 16 日表示，破坏俄罗斯稳定、削弱俄罗斯实力是西方的长期战略，制裁意在损害“俄整个国家经济和每一户俄罗斯家庭、每一名俄罗斯公民”，但是凭借政府和本国企业共同努力，俄罗斯能够克服困境，最终变得更强大。

美国智库路德维希·冯·米塞斯研究所高级编辑瑞安·麦克梅肯认为，制裁会影响俄民众生活，西方国家希望借此引发民众对俄政府的不满，但从美国之前对古巴、伊朗、委内瑞拉等国的制裁结果来看，西方国家恐难如愿。

制裁是一把“双刃剑”，美西方对俄制裁造成的反噬效应已经显现，多国能源和食品价格上涨，民众不满情绪不断累积。

俄罗斯是全球重要的能源供应国，美国去年石油进口总量的约 8% 来自俄罗斯。分析人士指出，对俄石油禁运将为美国带来不小的通胀压力。

美国劳工部 10 日发布的数据显示，美国 2 月消费者价格指数环比上涨 0.8%，同比上涨 7.9%，创 1982 年 1 月以来最大同比涨幅。美联储 16 日发布的最新数据显示，预计今年美国通胀率将升至 4.3%，剔除食品和能源价格后的核心通胀率将达到 4.1%，均高于先前预估，且远高于 2% 的通胀控制目标。美国汽车协会数据显示，近日全美平均汽油价格一度升至每加仑 4.33 美元，21 日仍处在每加仑 4.25 美元的高位，与一年前每加仑 2.76 美元相比，如今全美平均汽油价格已大幅上涨超过 50%。

欧洲对俄能源依赖远高于美国，欧盟国家进口的石油和天然气分别约三成和四成来自俄罗斯。制裁俄罗斯后，欧盟国家能源价格在去年的高位上进一步上涨。以德国为例，价格监测机构估算，德国家庭天然气账单要增加一两万欧元。德国首都柏林一名车主告诉记者，自己以前 80 多欧元可加满一箱油，现在要超过 120 欧元，这给他造成很大压力。

美国《政治报》欧洲版 19 日发表评论文章指出，对俄制裁给欧洲人带来的痛苦已达可承受的临界点。眼下欧盟国家领导人“更关心保护本国经济而非对抗普京”，这些国家正匆忙出台限价和补贴措施，以应对能源高价的冲击。

在追随美欧对俄实施制裁的日本，民众日子也不好过。日本资源贫乏，能源绝大部分依靠进口，国际油气价格高企导致日本国内能源价格随之上涨。同时，西方对俄制裁刺激全球小麦价格上涨，约九成小麦依靠进口的日本受到波及。日本政府 9 日公布的转卖给国内面粉厂商的小麦定价比半年前上涨 17.3%。

普京 16 日指出，西方对俄罗斯的制裁严重打击全球经济，西方将经济、金融、贸易和其他制裁作为针对俄罗斯的“武器”，导致汽油、能源、食品价格上涨，这对欧洲和美国自身也造成打击。

## 是否禁止进口俄国能源 欧盟依然无法达成一致

胡若愚（新华社专稿稿）

欧洲联盟成员国外交部长 21 日会商针对俄罗斯的新一轮制裁举措，就是否禁止进口俄罗斯能源，依旧无法达成一致。

美国、英国已经出台这类禁令，但欧盟所需 40% 的天然气、25% 的原油从俄罗斯进口，27 个成员国对是否将制裁目标扩大到俄罗斯能源存在分歧。

当天在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部的部长级会议结束后，立陶宛外长加布里埃柳斯·兰茨贝尔吉斯在社交媒体推特写道，欧盟不应给俄方更多时间“通过出售石油和天然气挣更多的钱，使用欧洲码头，使用那些未受制裁的俄罗斯银行”。

爱尔兰外长西蒙·科文尼说，如果希望制裁让俄罗斯“痛苦”，显然应该针对能源领域，但“这不是那么简单”，“许多成员国对俄罗斯油气依赖程度非常大”。

立陶宛等波罗的海国家和爱尔兰主张把能源禁运加入新一轮对俄制裁措施。德国、荷兰、意大利等国反对，认为欧盟依赖俄罗斯油气，无法现在就停止购买，而且禁运可能导致油气价格进一步高涨。

“石油禁运不是我们不想的问题，而是我们对石油有多大依赖的问题。”德国外长安娜莱娜·贝尔伯克告诉媒体记者，“德国从俄罗斯进口很多石油，而且同样有其他成员国无法一夜之间停止进口石油”。

贝尔伯克说，欧盟现在该做的是设法减少对俄罗斯能源的依赖。

路透社以一名欧盟外交官为消息源报道，一些成员国希望，欧盟能在今年 6 月底前找到足够的替代来源，届时可以认真考虑对俄罗斯实施能源禁运。但现在还没谈成具体日期，另一些欧盟成员国或许有不同的时间表。

一些外交官承认，能源是最复杂的制裁领域之一，几乎每个欧盟

国家都有自己的红线。德国、波兰和丹麦认为禁止进口煤炭不可接受；荷兰认为，禁止进口石油是不能碰的议题。

“今天不是就这一领域作出决定的日子。”欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利 21 日在新闻发布会上说，欧盟将“继续孤立俄罗斯”，后续会出台具体制裁决定，在确保制裁效果的同时，“不会导致成员国付出不可承受的代价”。

与会外交官披露，当天欧盟外长会讨论的备选措施包括：堵住俄罗斯寡头使用信托资金的漏洞，追加制裁俄罗斯个人和实体，禁止俄罗斯船舶停靠欧盟成员国码头，禁止更多俄罗斯银行使用环球银行间金融通信协会（SWIFT）服务。

路透社报道，美国总统约瑟夫·拜登定于 24 日访问布鲁塞尔，与欧盟、北大西洋公约组织和七国集团领导人集体会晤，届时将讨论对俄制裁新措施。

物资回收

高价收旧书  
画银元家具

大正堂高价收旧瓷器·玉器佛像·香炉·印章·砚台·旧扇子竹木牙雕·古纸币·旧箱子像章·小人书·旧旗袍等免费上门估价  
南昌路 611 号近襄阳南路  
太原路 327 号仕宝堂  
52733361 13564330778

物资回收

## 为民调剂

本店以雄厚的实力，收购旧红（白）木家具，新旧字画，名人信札，旧书碑帖，连环画，邮票，钱币，像章，旧瓷，旧玉，紫砂，竹木牙雕，文房用品，及其它古玩杂件，名贵酒类，阿胶，工艺品等。  
徐汇区宛平路 1 号（近淮海中路）  
63232582 13701722984 沙先生

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告  
投放热线 22895373

## 招商招租信息版

广告投放热线 13045656888 13052407801  
每周一、三、五出版 上海恒越广告有限公司独家代理 均为建面 价格有效期一周 广告内容可作为合同附件



为企业 提供注册、变更、咨询等  
全程免费的一站式优质服务

上海新城经济区

2009 年度

(上海市名牌企业, 上海市著名商标)

有 17 号线站点  
商业用房出租

青浦总部: 沪青平公路 3398 号 电话: (021) 59750000 59755651

http://www.xincheng.net